

trebljavaju zle metode. A manje je zlo što griješe, negoli da griješe — a Crkva im reče: dobro činite, jer nije grijeh, ukinimo još i post i krađu i onda su svi ljudi kreposni i sveti. Italijanska kaže: samo ponašanje bračnih drugova, iako ne odgovara pravilima kršćanskoga morala ipak se ne smije ocijeniti u onoj težini kao kad bi proisticalo jedino iz griješnih metoda, naslada i egoizma.«¹⁹⁾ Italijanska gleda više na subjekt, a Haring na objekt. Prva objektivno niječe grijeh, a druga preporuča ljubaznost i samilost prema griješnicima iz nevolje. Ova priznaje grijeh, i računa s njim, iako preporuča milosrdni postupak prema griješnicima. A ipak razlika je tu i to velika. Na prve se ispovjednik ne mora obzirati, a druge mora kao liječnik liječiti i kao otac podizati iz grijeha i dovoditi ih k Ocu nebeskomu. Griješnik će reći: »Oče, sagriješio sam!« A otac će mu odgovoriti: »Hajde, i nemoj više griješiti!«

Ad f — Ispravno je riješeno.

Ad g — Isto je ispravno riješeno.

U odnosu na uzimanje tableta za vrijeme dojenja, ima, uistinu, moralista koji to dozvoljavaju, jer ženi treba počinka, do 9 mjeseci, dok se prvo dijete odgoji.

Ne može se ipak reći da je ovo moralno sigurno probabilno, ali se dozvoljava neka probabilnost, još je pitanje u proučavanju.²⁰⁾

U slijedećem broju osvrnut ćemo se na točku 3: »Problem spraševanja«, te točku 5: »Prejemanje sv. obhajila«.

Fra Karlo NOLA

SPOMEN MRTVIH U KANONU

Jedan se čitalac »Službe Božje« interesira da li poseban spomen mrtvih u kanonu br. II i III ide moliti i na misama koje nisu »mrtvačke«. Na to imamo odgovor Vijeća za provođenje liturgijske konstitucije:

In precibus eucharisticis II st III, peculiaris formula pro depuncto quando adhiberi potest?

Resp.: Dubium ortum est quia rubrica tertiae precis eucharisticae sic sonabat: »Quando haec prex in Missis defunctorum adhibetur, dicitur...« Quae rubrica clarior facta est in novo Ordine Misae (n. 322 b) et dicitur simpliciter: »Quando Missa **pro aliquo defuncto celebratur**«. Ergo peculiaris embolismus pro defunctis adhiberi potest in quacumque Missa, quae pro aliquo defuncto celebratur vel in qua de eo peculiaris memoria fit. Finis legis est faciliorem reddere executionem n. 316 Institutionis generalis de »moderate« sumendis Missis defunctorum.

(Notitiae n. 47, VII-VIII 1969)